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В результаті техніко-економічного розрахунку встановлено, 

що застосування на молочній фермі із поголів’ям 100 голів систе-
ми сервоконтролю розробленого ротаційного пластинчатого ва-
куумного насоса у складі доїльної установки має переваги за пока-
зниками енерговитрат – економія електроенергії в 2,44 рази. 
строк окупності при впровадженні складе 2,6 року, а річний еконо-
мічний ефект становить 13264 грн. 

Економічний ефект, доїльна установка, система серво-
контроля, вакуумний насос, електроенергія, ефективність. 

 
Постановка проблеми. На сьогодні існує широкий вибір висо-

копродуктивних доїльних установок із системами сервоконтролю їх 
молочно-вакуумних систем, основним визначаючим критерієм ефек-
тивної експлуатації яких є енерговитрати. Таким чином, використан-
ня автоматизованої системи сервоконтролю ротаційного пластинча-
того вакуумного насоса дозволяє знизити його питому енергоємність 
при збереженні необхідного рівня вакууму і ефективного резерву [1–2]. 

Аналіз останніх досліджень. В результаті розрахунку техно-
логічних показників виконання процесу машинного доїння встанов-
лена динаміка зміни потужності Np електродвигуна вакуумного насо-
са для доїльних установок із системою його сервоконтролю і без неї. 
Встановлені питомі витрати енергія на доїння 1 корови: без сервоко-
нтролю – 0,2378 кВт·год./голову, із сервоконтролем – 
0,0973 кВт·год./голову [2, 3]. 

Мета досліджень. Визначити економічну ефективність викори-
стання системи сервоконтролю ротаційних пластинчастих вакуумних 
насосів із обґрунтованими конструктивно-технологічними парамет-
рами у складі доїльних установок. 

Результати досліджень. Задачею досліджень є порівняння 
базової та проектованої технологічних ліній доїння тварин на молоч-
нотоварній фермі із поголів’ям – 100 дійних корів, 2 разовою крат-
ність доїння. 
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При базовому варіанті доїння корів виконують доїльній устано-
вці типу «Ялинка 2×6» (у складі якої є ротаційний пластинчастий ва-
куумний насос). 

Проектований варіант передбачає використання доїльної уста-
новки «Ялинка 2×6», яка обладнана розробленою системою серво-
контролю ротаційного пластинчатого вакуумного насоса. 

Проектований та базовий варіанти лінії доїння відрізняються 
лише наявність у проектному датчиків вакуумметричного тиску та 
витрат повітря і частотним перетворювачем електродвигуна, тому 
порівняння будемо виконувати лише за експлуатаційними показни-
ками роботи зазначених елементів у складі системи сервоконтролю.  

Порівнювати економічну ефективність роботи доїльної устано-
вки будемо за показниками питомих експлуатаційних витрат, додат-
кових капітальних вкладень та додаткових прибутків від підвищення 
якості продукції. Розрахунки виконані згідно методу економічного 
оцінювання техніки на етапі випробування, яка є галузевим стандар-
том України ДСТУ 4397:2005 [5]. 

Річний економічний ефект від застосування системи сервокон-
тролю ротаційного пластинчатого вакуумного насоса визначається 
по різниці приведених витрат. Оскільки введення нової машини не 
впливає на зміну обсягу робіт, то річний економічний ефект розраху-
ємо по формулі [6]: 

ДCCЕ
пбр
 , (1) 

де: Еp – річний економічний ефект, грн.; Сб і Сп – річна витрата на 
експлуатацію машини по старому і новому варіантам, грн.; Д – дода-
тковий річний економічний ефект, одержаний за рахунок підвищення 
якості молока, грн. 

Визначимо річні витрати на експлуатацію машини по старому і 
новому варіанту: 

С = Се + Сто + Ca + 3, (2) 
де: Се  – вартість електроенергії, грн.; Сто  – витрати на технічне об-
слуговування, грн.; Ca   – витрати на амортизацію, грн.; З – заробітна 
плата робітникам, грн. 

Згідно [3, 4] розділу енерговитрати доїльної установки станови-
тимуть: без сервоконтролю – 21758,7 кВт·год., із сервоконтролем – 
8902,95 кВт·год. 

Вартість електроенергії визначимо з урахуванням вартості 1 
кВт·год (1,81 грн.): для базового варіанту Себ = 39383 грн; для проек-
тного варіанту Сеп = 16114 грн. Затрати на капітальний і поточний 
ремонт і технічне обслуговування, визначимо по формулі: 
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де: К – балансова вартість системи сервоконтролю, грн. Для базово-
го варіанту Кб = 1072200 грн., для проектованого подрібнювача Кб = 
=1106700 грн.; R – відсоток щорічних відрахувань на капітальний і 
поточний ремонт і технічне обслуговування, R = 14 %. 

– для базового: Стоб = 150108 грн.; 
– для проектного: Стоп = 154938 грн. 
Визначимо амортизаційні витрати: 
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де: а – відсоткові відрахування на амортизаційні витрати, а = 15 %. 
– для базового: Caб = 160830 грн.; 
– для проектного: CaП = 166005 грн. 
Витрати на оплату праці розраховуються за формулою 
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де: Лi – кількість i-ої категорії виробничого персоналу, зайнятого для 
виконання основного технологічного процесу, технічного обслугову-
вання та ремонту машини, чол.; ti – тривалість зайнятості і-го вироб-
ничого персоналу, год.; ri – погодинна тарифна ставка оплати праці 
на i-му виді робіт, ri = 7,8 грн/люд.-год; ni – коефіцієнт нарахувань на 
заробітну плату (пенсійний фонд, соціальне страхування, фонд 
сприяння зайнятості), ni = 1,33. 

Доїльну установку типу «Ялинка 2×6» обслуговує 2 дояра пра-
цюючи кожен з них при цьому 2541 год. в рік, тому заробітна плата 
робіткам для базового варіанту складає Зб = 52720 грн. 

Так як система сервоконтролю є повністю автоматизованою, то 
вона не потребує ні якого додаткового обслуговуючого персоналу. 
Тому заробітна плата робітникам складає Зп = 52720 грн. 

Річні експлуатаційні витрати визначимо по формулі (2): 
– для базового: Сб = 403041 грн.; 
– для проектного: Сп = 389777 грн. 
Так як ступень наявність системи сервоконтролю у складі дої-

льної установки не підвищує якість молока і продуктивність корів, то 
додатковий річний економічний ефект дорівнює 0. Тоді річний еко-
номічний ефект, очікуваний від застосування системи сервоконтро-
лю у складі доїльної установки, складає Ер = 13264 грн.  

Ступінь зниження експлуатаційних витрат розраховується за 
формулою: 
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де: Вексп. – ступінь зниження експлуатаційних витрат, грн. 
Підставляючи в (6) числові значення отримуємо Вексп. = 3,2 %. 
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Строк окупності капітальних вкладень за прийнятим нами варі-
антом при його впровадженні становить: 

p
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 . (7) 

де: Т – строк окупності капітальних вкладень, років. 
Підставляючи в (7) числові значення отримуємо: Т = 2,6 року. 
Висновок. Встановлено, що застосування на молочній фермі 

із поголів’ям 100 голів системи сервоконтролю розробленого рота-
ційного пластинчатого вакуумного насоса у складі доїльної установ-
ки має переваги за показниками енерговитрат – економія електрое-
нергії в 2,44 рази. Строк окупності при впровадженні складе 2,6 року, 
а річний економічний ефект становить 13264 грн. 
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В результате технико-экономического расчета установле-

но, что применение на молочной ферме с поголовьем 100 голов 
системы сервоконтроля разработанного ротационного пластин-
чатого вакуумного насоса в составе доильной установки имеет 
преимущества по показателям энергозатрат – экономия элект-
роэнергии в 2,44 раза. срок окупаемости при внедрении составит 
2,6 года, а годовой экономический эффект составляет 13264 грн. 

Экономический эффект, доильная установка, система 
сервоконтролем, вакуумный насос, электроэнергия, эффек-
тивность. 
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As a result of technical and economic calculation established that 
the application on a dairy farm with 100 head of livestock servo control 
system developed by the rotary vane vacuum pump as a part of the 
milking plant has advantages in terms of energy – energy savings in  
2.44 times. the payback period will be the introduction of 2.6 years and 
an annual economic impact is 13264 UAH. 

Economic effect, milking unit, servo control system, vacuum 
pump, power, efficiency. 
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На прикладі доїльного апарата, обладнаного пневмоелект-

ромагнітним пульсатором попарної дії, визначено деякі часові ха-
рактеристики роботи при заданих конструкційних розмірах та 
значенні номінального вакуумметричного тиску. Наведено реко-
мендації щодо побудови алгоритму роботи блока керування елек-
тромагнітним пульсатором з підсилювальною ланкою пневматич-
ного типу. 

Пневмоелектромагнітний пульсатор, часові характери-
стики, перехідні процеси, алгоритм роботи. 

 
Постановка проблеми. Впровадження доїння корів з викорис-

танням автоматизованих доїльних установок ставить високі вимоги, 
щодо основних виконавчих елементів доїльного апарату. Викорис-
тання пневмомембранних пульсаторів ускладнює або перешкоджає 
розвитку та впровадженню автоматизованого доїння у сільськогос-
подарських підприємствах, оскільки унеможливлює проведення ада-
птивної зміни технологічних параметрів під час проходження проце-
су. Пневмоелектромагнітні пульсатори можливо використовувати у 
автоматизованих системах керування зі зворотнім зв’язком за інтен-
сивністю молоковіддачі. При цьому тривалість затримки сигналу є 
незначною та більшою мірою залежить від часових затримок, що ви-
никають в пневматичній системі пульсатор-доїльний стакан, і не за-
лежить від зворотного зв’язку, часу зміни технологічних параметрів. 
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